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UAB – dimecres 27 d’abril de 2022 

IDENTIFICADOR: 

Tradueix aquest text: [x 5] 

ARISTÒTIL EXPLICA QUAN ES VA ESTABLIR LA LLEI DE L’OSTRACISME A ATENES 

ἔτει δὲ µετὰ ταῦτα δωδεκάτῳ νικήσαντες τὴν ἐν Μαραθῶνι1 µάχην, ἐπὶ Φαινίππου2  

ἄρχοντος, διαλιπόντες3 ἔτη δύο µετὰ τὴν νίκην, θαρροῦντος ἤδη τοῦ δήµου, τότε πρῶτον  

[οἱ Ἀθηναῖοι] ἐχρήσαντο τῷ νόµῳ τῷ περὶ τὸν ὀστρακισµόν. 

Aristòtil, Constitució dels atenesos, XXII.3 

1. Μαραθῶν -ῶνος, ὁ “Marató”, lloc de l’Àtica 
2. Φαίνιππος ου, ὁ “Fenip”, nom d’home, en aquest cas el de l’arcont epònim 
3. διαλιπόντες part. aor. de διαλείπω “deixar passar” 
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Respon aquestes preguntes: [x 5] 
 

 

Cada resposta encertada val 0,2. Cada error descompta 0,1. Les preguntes no contestades 
compten 0. 

 

1. En el text hi ha sis paraules en datiu singular. Copia-les: 

 

2. Escriu la forma del datiu plural de νικήσαντες:                                                     

 

3. La forma d’imperfet d’ ἐχρήσαντο és: 
☐ χρῶνται       ☐ ἐχρῶντο       ☐ ἐχρώµην        ☐ κέχρηνται 

 

4. Completa l’equació morfològica: ἄρχων : ἄρχοντες //                          : διαλιπόντες 

 

5. Subratlla la paraula que no està en el mateix cas:  
☐ ταῦτα       ☐ µάχην       ☐ ἔτη        ☐ δήµου 
 

6. A qui complementa el participi νικήσαντες? 

 

7. De qui depèn el sintagma preposicional ἐν Μαραθῶνι? 

 

8. Quina mena d’estructura sintàctica és l’expressió θαρροῦντος ἤδη τοῦ δήµου? 

 

9. En el text hi ha dos numerals. Copia’ls: 
        1.                                     2. 
 
10. Escriu a quina paraula complementen, respectivament: 
        1.                                      2. 
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11. Escriu dues paraules, en català o en castellà, que derivin de la paraula δήµου. 
 
12. Quina paraula del text es troba en l’etimologia del mot “epinici”? 
 
13. Assenyala la paraula que no té la mateixa etimologia grega: 

democràcia, demoscòpia, demostració, demosofia, demografia 
 

14. En la Teogonia d’Hesíode s’exalta el triomf i la justícia de/d: 
☐ Cronos       ☐ Úranos       ☐  Eros      ☐ Zeus 
 

15. El laberint del Minotaure és una construcció feta per: 
☐ Minos       ☐ Ícar       ☐ Dèdal        ☐ Cadme 
 

16. Qui va ser la primer dona, segons el mite grec? 
☐ Pandora       ☐ Pirra       ☐ Gea        ☐ Afrodita 
 

17. Les armes ofensives d’Hèracles són:  
☐ l’arc i la llança  ☐ l’arc i l’escut   ☐ l’arc i la clava   ☐ l’arc i la pell de lleó 
 

18. Antígona és condemnada a mort per desobeir un edicte del seu pare Èdip: 
☐ Vertader        ☐ Fals 
 

19. L’hexàmetre dactílic és el metre característic del gènere: 
☐ líric       ☐ tràgic       ☐ èpic        ☐ historiogràfic 
 

20. Tucídides va escriure la seva obra en dialecte: 
☐ àtic      ☐ jònic       ☐ eòlic        ☐ dòric 
 

21. L’única trilogia tràgica conservada és L’Orestea de/d’: 
☐ Aristòfanes      ☐ Èsquil       ☐ Sòfocles        ☐ Eurípides 
 

22. La figura de Sòcrates és ridiculitzada en la comèdia d’Aristòfanes Els núvols: 
☐ Vertader        ☐ Fals 
 

23. Príam és, segons Homer, el rei mític de la ciutat de: 
☐ Tebes      ☐ Micenes       ☐ Pilos        ☐ Troia 
 

24. Quina d’aquestes batalles no va ser una victòria grega? 
☐ Marató      ☐ Salamina       ☐ Mícale        ☐ Termòpiles 
 

25. Completa l’equació històrica: Soló : Atenes // Licurg : feadafnan 


